

# 昨晚静安普陀长宁三区交界处整治乱设摊遭遇暴力抗法 小贩揪发挥拳打伤城管

近期，本报接到不少读者来电，称万航渡路近长宁路口的乱设摊现象有抬头之势。昨晚，记者跟随静安区城管执法大队现场整治，却意外遭遇暴力抗法，两名城管队员被送医急救。

当晚10时许，记者来到万航渡路长宁路口，现场人声鼎沸，一派热闹景象。放眼望去，路口西南角的人行道上，七八家夜排档一字排开，有些摊主为了招揽客源，甚至将非机动车道也占为己有，并打出刺眼的灯光。沿路观察，夜排档的种类五花八门，烧烤、麻辣烫、炒饭应有尽有，升腾而起的油烟随风飘散，直奔一旁的居民楼。

“前段时间，他们还在对面的长宁摆摊，可能最近遇上严打，跑我们这儿来了。”静安城管执法大队副大队长薛羽告诉记者，万航渡路长宁路附近居民众多，又聚集了不少娱乐场所，深夜时分依然人气很旺，种种“利好”导致夜排档大行其道。与此同时，因地处静安、普陀、长宁三区交界处，小贩为了躲避执法，往往在马路两边来回迁移，采取“打一枪换一个地方”的游击战术，令城管部门伤透脑筋。

摸清状况后，城管队员迅速行动，小贩们见状连忙收拾东西，落荒而逃。两名经营烧烤摊的小贩因为“家当”太多，来不及收拾，被城管队员拦下，但两人毫无惧色，一边叫嚣“不准碰我们东西”，一边死死拽住城管队员的手，抗拒执法。城管队员随即呼同事前来增援，不料此举激怒了对方，其中



执法人员暂扣设摊工具

本报记者 陈意俊 摄

一名小贩揪住队员的头发开始拳打脚踢，另一人则推着黄鱼车强行突围，一名城管队员上前阻拦，结果右脚脚踝被车轮轧过，一声惨叫后倒地。闻讯赶来的其他队员立刻将两名小贩控制，并暂扣黄鱼车和车上物品。

两名受伤队员随即被送往静安区中心医院救治，经检查，分别

为髌骨骨裂和踝关节挫伤，需留院接受进一步治疗。

“这群小贩为了逃避执法，真是什么事都做得出。”看着队员因公负伤，薛羽十分痛心。他坦言，城管队员在日常执法中，遭遇类似的暴力抵抗早已是家常便饭，有些极端的小贩甚至会泼开水、动刀子，直接威胁执法人员的安全。

## 投诉热点

昨日网诉直通平台接到有关“中心城区聚集性乱设摊”投诉共67件，其中反映强烈的有：

■ 延平路近康定路处，每天早晨都有小贩占道设摊，影响路人通行。

## “城市”互动平台

■ 城建服务热线: 12319  
■ 新民网上海微博  
t.xinmin.cn

■ 私信新浪微博“@新民晚报新民网”“@新民晚报社会新闻”  
■ 值守电话: 962288

## “围脖”冷暖

# 捐款网名公示 求助信息纷至

“微公益”参与人渐感“压力”并希望知晓捐款去向

出于爱心，在网上参与“微公益”捐款，不料捐款信息被公布，招致其他求捐者多次叨扰。家住虹口区的王女士近日致电本报962288热线，反映自己遭遇的尴尬事。

## 求助不断

王女士说，她刚做母亲一年多，每每在网上看到受苦生病的儿童，就会激起怜悯之心。最近，她在新浪微博“微公益”平台上，看到这样一则项目介绍，称四川一名8岁女孩小王于2011年9月查出脑瘤，到现在已经历10次全麻手术、30次放疗，共花费60多万元，在农村的家庭负债累累无以为继。网页上表明，此项捐款目标5万元，并附有女孩住院生病的图片。王女士浏览网页后，立即通过网页支付了100元，用于帮助这名可怜的女孩治病。

然而，接下来烦恼事就出现了。捐款之后，王女士发现，她的捐款信息(网名和捐款数额)都被公布在“微公益”平台上。她每天上新浪微博，都会收到不同的陌生的请求捐款的求助信息，“最多的时候一天有十几条”。在爱心的驱动下，她一次又一次通过平台继续进行小额捐款，不料类似的推送信息越来越多，令她不胜其扰。

“开始我还有一种强烈的社会责任感，觉得随手做公益，救助孩子是理所应当的。但随着类似的捐款求助信息不断扑面而来，我有一种不舒服的感觉。”她直言不讳地说，“捐款是自愿的事情，现在给我感觉有点强求的意味。”捐了款，你是否了解款项的去处？王女士说，她近1个月陆续为七八名孩子捐过款，但不清楚款项究竟是如何用在孩子身上的，微博平台也没有告知她。



不断推送的求助信息

网络截屏

## 去向不明

几天前，记者登录新浪微博“微公益”页面，选择“1岁湖北男孩患急性淋巴细胞白血病需救助”捐款项目，通过网络支付捐款100元。紧接着，记者的网名和捐款金额被公布在“捐助名单”里。接下来的一周时间内，记者的个人微博陆续接到例如“7岁河北贫困女孩患白血病”“四川小女孩患白血病”“2岁半的可爱宝宝患急性淋巴细胞白血病”等信息的推送。

记者致电新浪客服，得到的答复是：捐赠者信息发布是“微公益”正常功能，暂时没有优化的打算。对于捐款去向的问题，客服人员建议记者发私信咨询“微公益”。

记者发私信给“微公益”：“请问，我捐助的善款如何能看到去向？如何知道是否用在这个孩子身上？烦请告知。”截至记者今天发稿时，关于这个问题，“微公益”并没有给予回复。

本报将继续跟踪报道此事。

本报记者 李玮

# 高速道路货车起火 轮胎烧爆占道拥堵

本报讯(记者 李玮)今天零时许，G60沪昆高速往市区方向近新桥收费站，一辆行驶中的大货车起火烧毁。

事发后，消防车迅速到场处置，大火持续近1个多小时后被扑灭。起火的大货车被烧得散了架，货物付之一炬。由于前后轮胎全部被烧爆，导致牵引车辆无法拖离，高速路二条车道被堵，后续车辆排起数公里长龙。上午8时多，事故车被拖离现场，路政部门加紧清扫路面。8时40分，道路逐渐恢复。

热线速递 >>>

## 【虚假承诺】

昨晚10时：读者周先生来电反映，他是淘宝商家，网站让他参与淘宝优品展示活动，15天收费400元。对方承诺确保每天有600个访客浏览量，但实际还不到100个。

## 【乱倒垃圾】

昨晚8时：读者龙先生来电反映，在江杨南路中路附近，经常有土方车倾倒建筑垃圾，影响道路通行。王勤俭 屠仕超 整理

# 离家出走男孩上午找到

——微博寻人启事引发搜寻热潮

本报讯(记者 屠仕超 王勤俭)昨天中午，新浪微博上一则有关申城一名13岁男孩离家出走的寻人启事，引来广大网友和市民的关注与转发。短短数小时内，就有1万余人通过微博转发传递信息，在互联网上掀起一阵“寻人高潮”。经万千网友的热情转发，今天上午8时许，孩子在黄浦区山东路附近一麦当劳内被寻到。目前，家长已赶赴外滩派出所将孩子领走。

昨天中午11时45分，警民直通车-杨浦首先发布寻人启事。启事称，这名出走的男孩身高1米57，上海口音，身穿藏青色校服，内穿灰色棉袄，棉袄帽子放在校服外，脚蹬深绿色网面跑鞋；左额有1厘米伤疤，右脸有竖形伤口。同时附上一张男孩的照片。

据悉，这名男孩在12月6日晚与父母发生矛盾，后于当天晚上9时从杨浦区国定路政本路附近出走，下落不明。焦急的父母在家和学校附近找了几天，均无孩子的下落，只得向警方求助。

微博一经发出，就得到广大网友的积极响应。网名为“开心小警察”的上海闸北分局民警也发布了这则消息，同时表示已有万人通过微博寻找这名上海男孩。许多网友说，希望孩子能早点回家，别让家人担心，也希望有更多的人能够转发微博，一起帮忙寻找孩子，毕竟，“您的一次转发就可能挽救一个失散家庭。”

今天零时，记者致电孩子母亲，她说微博发布后，有无数网友打来电话，或提供线索，或表示愿意帮助他们一起寻找。“太感谢热心网友了，我和他们素不相识，现在有了困难，却能得到如此竭力的帮助。”孩子母亲感激万分。

上午，孩子终于被找到，安然回家。

西藏那曲直銷 批發零售 品價皆遠

# 冬虫夏草

南京东路七皇天宾馆606室  
中山北路联合大厦一樓 T: 021-50456127  
虹桥金都大厦(法租界城隍廟口) www.22222.cn